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第５章 子育てで感じていることの状況 

１ 子育てで感じていることの状況 

子育てで感じる思いは、「楽しいと感じることの方が多い」（就学前児童

61.0％、小学校児童 63.8％）となっています。 

子育てへの時間は、「十分とれている」（就学前児童 40.2％、小学校児童

27.0％）、「まあとれている」（就学前児童 33.7％、小学校児童 43.3％）となっ

ています。 

今後増やしたい時間は、「自分の楽しみ、学習など」（就学前児童 61.8％、小

学校児童 68.1％）が多くなっています。 

問 30[問 21] 子育てで感じる思い【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31[問 22] 子育てへの時間の状況    問 31[問 22]今後増やしたい時間の状況 

 

 

 

 

 

  

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることと辛いと
感じることが同じくらい

辛いと感じることの方が多い

わからない

その他

無回答

平成25年度 平成30年度

1.4 

0.3 

1.7 

4.2 

30.6 

61.8 

1.3

0.6

1.1

2.8

24.6

69.6

0%25%50%75%100%

就学前児童

n= 467人

小学校児童

n= 353人 0.9 

0.3 

2.8 

4.0 

28.2 

63.8 

2.2 

0.6 

2.0 

3.9 

30.3 

61.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人

0.9 

0.3 

5.5 

23.0 

43.3 

27.0 

1.4 

2.0 

3.4 

19.4 

33.7 

40.2 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

どちらともいえない

ほとんどとれていない

あまりとれていない

まあとれている

十分とれている

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人

1.5 

2.1 

7.1 

68.1 

40.8 

33.4 

46.9 

3.9 

1.7 

7.0 

61.8 

45.8 

36.0 

48.9 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

その他

地域の活動、ボランティア活動

自分の楽しみ、学習など

収入のある仕事

家庭の仕事（家事）

子育て

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人
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理想の子どもの人数は、「2 人」（就学前児童 45.2％、小学校児童 50.0％）、

「3 人」（就学前児童 48.3％、小学校児童 39.9％）となっています。 

理想と実際の子どもの人数が違う理由は、「子育ての経済的な負担が大きい」

（就学前児童 46.6％、小学校児童 35.6％）が最も多く、次いで「子育ての体力

的な負担が大きい」（就学前児童 34.3％、小学校児童 27.3％）となっています。 

 

問 32[問 23] 理想の子どもの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32-1[問 23-1] 理想のお子さんの人数と、実際のお子さんの人数が違う場合の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.5 

0.0 

1.5 

4.3 

39.9 

50.0 

2.8 

1.7 

0.3 

0.3 

2.2 

48.3 

45.2 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

6人以上

5人

4人

3人

2人

1人

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人

50.0 

12.3 

7.4 

9.2 

35.6 

27.3 

30.9 

19.9 

10.4 

11.5 

46.6 

34.3 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

その他

子育て家庭への地域支援など

の協力が不足している

子どもの将来が不安である

子育ての経済的な負担が大きい

子育ての体力的な負担が大きい

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人
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仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じる理由は、「自分が病気・けがを

したときや子どもが急に病気になったときに代わりに面倒をみる人がいない」

（就学前児童 32.6％、小学校児童 43.3％）、「子どもと接する時間が少ない」（就

学前児童 30.3％、小学校児童 31.9％）が多くなっています。 

 

問 33[問 24] 仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じる理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.1 

8.0 

9.8 

31.9 

9.5 

4.0 

6.1 

4.0 

43.3 

21.8 

46.9 

2.5 

9.6 

30.3 

7.0 

1.7 

7.9 

3.1 

32.6 

22.2 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

特にない

その他

子どもと接する時間が少ない

子どもの面倒をみてくれる人、

施設などが見つからない

子どもの他に面倒をみなければ

ならない人がいる

職場の理解が得られない

家族の理解が得られない

自分が病気・けがをしたときや子どもが急

に病気になったときに代わりに面倒をみる

人がいない

急な残業が入ってしまう

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人
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子育てに関して日頃悩んでいること、または気になることは、「子どもの病気

や発育・発達に関すること」（42.4％）が最も多く、次いで「子どもの食事や栄

養に関すること」（41.0％）、「仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと」

（39.0％）となっています。 

 

問 34 子育てに関して日頃悩んでいること、または気になることの状況 

 

 

 

 

 

 

  

2.0

4.5

7.3

5.3

16.3

37.9

7.9

14.6

5.3

15.7

16.3

32.9

34.3

36.8

39.0

5.9

5.9

25.3

19.9

32.0

16.3

23.0

41.0

42.4

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

特にない

その他

地域の相談機関や子育て支援サービスの内容や

利用・申し込み方法がわからないこと

住居が狭いこと

保育・教育にかかる費用の負担が大きいこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

保育所、幼稚園や市役所などの連携が十分でないこと

保護者同士のつきあいに関すること

子どもの友だちづきあい（いじめなどを含む）に関すること

子どもの教育・進路に関すること

子育てや子どものことでストレスがたまること

子育てにより疲れること

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

相談する場所が遠い

話し相手や相談相手がいないこと

子どもとの時間が十分にとれないこと

子どもとの接し方に自信がもてないこと

育児・しつけの方法がよくわからないこと

小児救急、休日夜間診療に関すること

子どもの事故に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

子どもの病気や発育・発達に関すること

就学前児童 ・

妊娠中の方

n= 356人
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２ 地域での生活・子育て環境について 

防災について行っていることは、「防災グッズの準備、食料や水の備蓄など」（就

学前児童 62.1％、小学校児童 77.0％）が最も多く、次いで「近くの学校や公園

などの避難場所の確認」（就学前児童 43.5％、小学校児童 52.5％）、「緊急時に

おける家族との連絡方法の確認」（就学前児童 28.1％、小学校児童 42.3％）と

なっています。 

 

問 42[問 35] 防災について行っていることの状況 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.1 

6.1 

0.9 

1.8 

10.1 

24.8 

3.1 

26.4 

52.5 

42.3 

31.0 

77.0 

0.8 

16.6 

0.6 

0.6 

12.1 

21.6 

2.0 

19.7 

43.5 

28.1 

22.8 

62.1 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

特にない

その他

ボランティア活動への参加

防災訓練への参加

近隣の人へのあいさつや声かけ

緊急時における子どもや高齢者などの世話の

事前手配

学校や勤め先からの帰宅ルートの確認

近くの学校や公園などの避難場所の確認

緊急時における家族との連絡方法の確認

耐震補強（建物の補強、家具の固定など）

防災グッズの準備、食料や水の備蓄など

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人
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周辺の道路交通環境については、「変わらない」（就学前児童 53.1％、小学校

児童 50.3％）が最も多く、前回調査よりも増加しています。「悪くなっている」

は就学前児童 9.6％、小学校児童 27.0％、「よくなっている」は就学前児童

15.4％、小学校児童 11.0％となっています。 

 

問 43[問 32] 周辺の道路交通環境について【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よくなっている

変わらない

悪くなっている

わからない

無回答

平成25年度 平成30年度

1.5 

10.1 

27.0 

50.3 

11.0 

1.1 

20.8 

9.6 

53.1 

15.4 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人
小学校児童

n= 326人

0.8 

17.8 

33.7 

39.1 

8.5 

2.6

24.8

14.6

41.1

16.9

0%25%50%75%100%

就学前児童

n= 467人

小学校児童

n= 353人
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問 43［問 32］「周辺の道路交通環境について」の地域別 

 

 

  

【就学前児童・妊娠中の方】 

【小学校児童】 

8.6

7.1

13.0

11.5

27.3

0.0

9.5

21.1

18.5

12.1

よくなっている

62.9

64.3

65.2

50.0

43.2

37.5

52.4

52.6

44.4

62.1

変わらない

11.4

7.1

8.7

3.8

9.1

0.0

9.5

15.8

9.9

9.1

悪くなっている

14.3

21.4

13.0

30.8

20.5

62.5

28.6

10.5

24.7

16.7

わからない

2.9 

0.0 

0.0 

3.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若葉台(n=35)

長峰(n=14)

向陽台(n=23)

押立(n=26)

平尾(n=44)

坂浜(n=8)

百村(n=21)

大丸(n=38)

東長沼(n=81)

矢野口(n=66)

5.7

5.6

5.7

11.8

12.9

0.0

16.7

11.5

6.3

20.6

よくなっている

39.6

72.2

57.1

58.8

38.7

100.0

50.0

57.7

50.0

46.0

変わらない

43.4

16.7

22.9

11.8

32.3

0.0

29.2

19.2

33.3

20.6

悪くなっている

9.4

5.6

14.3

11.8

12.9

0.0

4.2

11.5

8.3

11.1

わからない

1.9 

0.0 

0.0 

5.9 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

2.1 

1.6 

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若葉台(n=53)

長峰(n=18)

向陽台(n=35)

押立(n=17)

平尾(n=31)

坂浜(n=7)

百村(n=24)

大丸(n=26)

東長沼(n=48)

矢野口(n=63)
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周辺の治安については、「変わらない」（就学前児童 62.4％、小学校児童

63.8％）が最も多く、前回調査よりも増加しています。「悪くなっている」は就

学前児童 11.8％、小学校児童 17.2％、「よくなっている」は就学前児童 2.2％、

小学校児童 2.1％となっています。 

 

 

問 44[問 30] 周辺の治安について【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よくなっている

変わらない

悪くなっている

わからない

無回答

平成25年度 平成30年度

0.9 

16.0 

17.2 

63.8 

2.1 

0.8 

22.8 

11.8 

62.4 

2.2 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人
小学校児童

n= 326人
0.8 

25.5 

19.5 

48.7 

5.4 

2.6

37.7

11.6

45.6

2.6

0%25%50%75%100%

就学前児童

n= 467人

小学校児童

n= 353人
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問 44［問 30］「周辺の治安について」の地域別 

 

  
【就学前児童・妊娠中の方】 

【小学校児童】 

2.9

7.1

0.0

3.8

2.3

0.0

0.0

0.0

2.5

3.0

よくなっている

74.3

50.0

69.6

61.5

54.5

37.5

66.7

65.8

58.0

66.7

変わらない

8.6

14.3

13.0

11.5

13.6

25.0

9.5

13.2

9.9

12.1

悪くなっている

11.4

28.6

17.4

23.1

29.5

37.5

23.8

21.1

27.2

18.2

わからない

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若葉台(n=35)

長峰(n=14)

向陽台(n=23)

押立(n=26)

平尾(n=44)

坂浜(n=8)

百村(n=21)

大丸(n=38)

東長沼(n=81)

矢野口(n=66)

5.7

0.0

0.0

0.0

3.2

0.0

0.0

3.8

2.1

1.6

よくなっている

69.8

83.3

65.7

70.6

45.2

57.1

79.2

57.7

58.3

60.3

変わらない

9.4

5.6

25.7

11.8

22.6

28.6

8.3

23.1

22.9

17.5

悪くなっている

13.2

11.1

8.6

17.6

25.8

14.3

12.5

15.4

16.7

19.0

わからない

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.6 

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若葉台(n=53)

長峰(n=18)

向陽台(n=35)

押立(n=17)

平尾(n=31)

坂浜(n=7)

百村(n=24)

大丸(n=26)

東長沼(n=48)

矢野口(n=63)
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地域の防犯活動の状況については、「活発である」が就学前児童 21.1％、小学

校児童 36.8％となっており、前回調査よりも大幅に増加しています。「まあ活発

である」は就学前児童 24.7％、小学校児童 29.4％となっています。 

 

問 45[問 31] 地域の防犯活動の状況【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

活発である

まあ活発である

あまり活発でない

活発でない

わからない

無回答

平成25年度 平成30年度

0.9 

24.8 

6.4 

29.4 

36.8 

1.5 

0.6 

42.4 

10.4 

24.7 

21.1 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人
小学校児童

n= 326人

1.1 

39.1 

4.2 

17.8 

30.3 

7.4 

2.8

58.2

6.4

16.5

12.8

3.2

0%25%50%75%100%

就学前児童

n= 467人

小学校児童

n= 353人
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問 45［問 31］「地域の防犯活動の状況」の地域別 

 

  
【就学前児童・妊娠中の方】 

【小学校児童】 

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

1.2

0.0

活発である

34.3

50.0

30.4

30.8

15.9

0.0

4.8

15.8

17.3

19.7

まあ

活発である

20.0

21.4

21.7

23.1

27.3

25.0

28.6

31.6

27.2

19.7

あまり

活発でない

2.9

0.0

13.0

7.7

13.6

25.0

14.3

13.2

11.1

9.1

活発でない

37.1 

28.6 

34.8 

38.5 

43.2 

50.0 

52.4 

36.8 

42.0 

51.5 

わからない

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

0.0 

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若葉台(n=35)

長峰(n=14)

向陽台(n=23)

押立(n=26)

平尾(n=44)

坂浜(n=8)

百村(n=21)

大丸(n=38)

東長沼(n=81)

矢野口(n=66)

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3

0.0

0.0

3.2

活発である

45.3

44.4

54.3

47.1

22.6

0.0

41.7

30.8

33.3

30.2

まあ

活発である

20.8

27.8

28.6

29.4

41.9

14.3

20.8

30.8

35.4

30.2

あまり

活発でない

7.5

11.1

2.9

0.0

6.5

14.3

4.2

3.8

4.2

11.1

活発でない

22.6 

16.7 

14.3 

23.5 

25.8 

71.4 

25.0 

34.6 

27.1 

23.8 

わからない

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.6 

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若葉台(n=53)

長峰(n=18)

向陽台(n=35)

押立(n=17)

平尾(n=31)

坂浜(n=7)

百村(n=24)

大丸(n=26)

東長沼(n=48)

矢野口(n=63)
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小学校児童のヘルメットの着用状況は、「だいたいかぶっている」（40.8％）が

最も多く、前回調査と比較すると増加しています。「まったくかぶっていない」

は 29.8％となり、前回調査と比較すると大幅に減少しています。 

 

[問 33] ヘルメットの着用状況【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

だいたいかぶっている

あまりかぶっていない

まったくかぶっていない

自転車に乗らない

無回答

平成25年度 平成30年度

1.7 

11.6 

55.2 

14.4 

17.0 

0%25%50%75%100%

小学校児童

n= 353人 1.8 

8.9 

29.8 

18.7 

40.8 

0% 25% 50% 75% 100%

小学校児童

n= 326人
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子どもの遊び場について感じることは、「雨の日に遊べる場所がない」（就学前

児童 60.7％、小学校児童 48.2％）が最も多く、次いで「遊具などの種類が充実

していない」（就学前児童 46.6％、小学校児童 37.7％）となっています。 

 

問 46[問 29] 子どもの遊び場について感じていること 

 

 

 

 

  

0.9 

5.8 

9.5 

8.6 

18.7 

5.2 

1.5 

7.1 

8.0 

4.6 

37.7 

30.4 

48.2 

13.2 

27.6 

0.8 

4.8 

10.7 

10.1 

13.2 

3.9 

4.2 

9.6 

13.5 

12.1 

46.6 

23.9 

60.7 

19.4 

23.3 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

特に感じることはない

その他

遊び場に行っても、子どもと同じ歳くらいの

遊び仲間がいない

遊び場周辺の道路が危険である

遊び場やその周辺の環境が悪くて、

安心して遊べない

緑などの自然が少ない

遊具などの設備が古くて危険である

いつも閑散としていて寂しい感じがする

不衛生である

遊具などの種類が充実していない

思い切り遊ぶために十分な広さがない

雨の日に遊べる場所がない

近くに遊び場がない

十分な遊び場があり満足している

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人
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問 46［問 29］「子どもの遊び場について感じていること」の地域別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【近くに遊び場がない】 【遊び場周辺の道路が危険である】 

【雨の日に遊べる場所がない】 【遊具などの種類が充実していない】 

【思い切り遊ぶために 

十分な広さがない】 

24.5 

61.1 

25.7 

58.8 

51.6 

85.7 

54.2 

57.7 

56.3 

55.6 

40.0 

42.9 

34.8 

84.6 

52.3 

87.5 

66.7 

76.3 

59.3 

68.2 

0% 50% 100%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=157人

小学校児童 n=216人

【十分な遊び場があり満足している】 

20.8 

38.9 

22.9 

41.2 

38.7 

57.1 

37.5 

46.2 

56.3 

39.7 

40.0 

57.1 

34.8 

65.4 

45.5 

37.5 

28.6 

50.0 

48.1 

48.5 

0% 50% 100%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=123人

小学校児童 n=166人

15.1 

11.1 

11.4 

47.1 

16.1 

28.6 

25.0 

30.8 

54.2 

46.0 

5.7 

14.3 

8.7 

50.0 

18.2 

0.0 

14.3 

15.8 

35.8 

30.3 

0% 50% 100%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=99人

小学校児童 n=85人

56.6 

22.2 

48.6 

17.6 

22.6 

14.3 

25.0 

19.2 

8.3 

17.5 

40.0 

35.7 

60.9 

11.5 

31.8 

0.0 

4.8 

15.8 

17.3 

18.2 

0% 50% 100%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=90人

小学校児童 n=83人

1.9 

16.7 

0.0 

11.8 

16.1 

85.7 

12.5 

7.7 

31.3 

9.5 

0.0 

14.3 

0.0 

19.2 

11.4 

62.5 

23.8 

7.9 

34.6 

24.2 

0% 50% 100%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=43人

小学校児童 n=69人

5.7 

11.1 

11.4 

11.8 

25.8 

0.0 

25.0 

11.5 

31.3 

27.0 

5.7 

0.0 

13.0 

7.7 

11.4 

12.5 

19.0 

10.5 

17.3 

18.2 

0% 50% 100%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=61人

小学校児童 n=47人
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地域で安全に暮らせるために力を入れたらよいと思うことは、「歩道や信号な

ど安全な道路環境を整備する」（就学前児童 21.9％、小学校児童 33.1％）が最

も多く、次いで「街灯、防犯灯を増設する」（就学前児童 18.0％、小学校児童

22.4％）、「不審者などに関する情報提供を充実する」（就学前児童 17.1％、小

学校児童 17.5％）となっています。 

 

問 47[問 34] 地域で安全に暮らせるために力を入れたらよいと思うこと 

 

 

 

 

 

 

  

22.7 

2.1 

5.2 

2.5 

22.4 

12.0 

7.1 

16.0 

17.5 

3.4 

11.7 

12.6 

33.1 

30.6 

2.2 

2.5 

2.2 

18.0 

11.0 

10.7 

11.0 

17.1 

2.0 

10.7 

14.6 

21.9 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

特にない

その他

保育所、幼稚園、学校での防災訓練を充実する

街灯、防犯灯を増設する

関係機関と連携し、子どもたちへの

防犯教育を充実する

保育所、幼稚園、学校の防犯体制を強化する

関係機関と連携し、防犯活動を充実する

不審者などに関する情報提供を充実する

「子ども110番」の家の設置を促進する

関係機関と連携し、子どもたちへの

交通安全教育を充実する

自動車の運転や駐車などの指導、

取り締まりを強化する

歩道や信号など安全な道路環境を整備する

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人
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問 47［問 34］「地域で安全に暮らせるために力を入れたらよいと思うこと」の地域別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【歩道や信号など安全な 

道路環境を整備する】 
【街灯、防犯灯を増設する】 

【不審者などに関する 

情報提供を充実する】 

【自動車の運転や駐車などの 

指導、取り締まりを強化する】 

【関係機関と連携し、 

防犯活動を充実する】 

【関係機関と連携し、子どもたち

への防犯教育を充実する】 

26.4 

22.2 

31.4 

47.1 

41.9 

14.3 

41.7 

26.9 

39.6 

28.6 

25.7 

14.3 

13.0 

11.5 

20.5 

25.0 

38.1 

21.1 

17.3 

30.3 

0% 30% 60%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=78人

小学校児童 n=108人

24.5 

33.3 

31.4 

17.6 

22.6 

42.9 

16.7 

34.6 

12.5 

14.3 

28.6 

21.4 

17.4 

11.5 

11.4 

50.0 

14.3 

23.7 

16.0 

15.2 

0% 30% 60%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=64人

小学校児童 n=73人

24.5 

33.3 

22.9 

29.4 

16.1 

14.3 

8.3 

15.4 

14.6 

9.5 

28.6 

14.3 

17.4 

7.7 

22.7 

12.5 

19.0 

10.5 

16.0 

16.7 

0% 30% 60%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=61人

小学校児童 n=57人

13.2 

16.7 

14.3 

11.8 

12.9 

14.3 

16.7 

11.5 

8.3 

11.1 

14.3 

7.1 

17.4 

23.1 

6.8 

0.0 

14.3 

21.1 

16.0 

13.6 

0% 30% 60%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=52人

小学校児童 n=41人

20.8 

5.6 

25.7 

5.9 

16.1 

14.3 

12.5 

0.0 

14.6 

22.2 

17.1 

0.0 

8.7 

7.7 

11.4 

0.0 

14.3 

15.8 

12.3 

7.6 

0% 30% 60%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=39人

小学校児童 n=52人

13.2 

11.1 

20.0 

5.9 

9.7 

14.3 

20.8 

11.5 

6.3 

9.5 

8.6 

14.3 

21.7 

11.5 

4.5 

12.5 

9.5 

7.9 

11.1 

13.6 

0% 30% 60%

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童 ・妊娠中の方 n=39人

小学校児童 n=39人
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知りたい子育て情報は、「子育てに関する制度や手当について」（55.3％）が最

も多く、次いで「子育てに関するイベント」（52.0％）、「不審者などの情報」

（51.7％）、「休日・夜間などの医療機関情報」（50.3％）となっています。 

前回調査と比較すると、「子育てに関するイベント」や「不審者などの情報」

などで増加しています。 

 

問 49 知りたい子育て情報【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

休日・夜間などの
医療機関情報

不審者などの情報

子育てに関する制度や
手当について

育児に関する情報

子どもがかかりやすい
病気や事故などの情報

育児体験談

保育所や幼稚園の情報

子育てに関する相談機関

子どもの事故防止や
応急手当について

子育てに関するイベント

子どもの食事や栄養について

その他

無回答

平成25年度 平成30年度

3.2

2.8

25.9

42.0

26.6

16.3

49.5

14.3

31.7

31.3

60.0

46.7

55.2

0%25%50%75%100%

就学前児童

n= 467人
3.4

1.1

26.7

52.0

28.9

15.4

46.1

18.0

30.9

33.1

55.3

51.7

50.3

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 ・

妊娠中の方

n= 356人
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子育てに関する情報の入手方法は、「隣近所の人、知人、友人」（就学前児童

61.8％、小学校児童 78.5％）が最も多く、次いで「インターネット」（就学前

児童 65.2％、小学校児童 71.8％）、「（小学校）、保育所、幼稚園」（就学前児童

61.5％、小学校児童 68.4％）となっています。 

 

問 50[問 25] 子育てに関する情報の入手方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.7

0.0

1.4

1.7

0.8

4.5

65.2

22.2

14.0

13.2

37.9

11.2

61.5

12.1

61.8

50.0

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

情報は必要ない

必要な情報を入手できない

情報の入手手段がわからない

その他

コミュニティ誌

インターネット・SNS（市HP以外）

子育て雑誌、育児書

テレビ、ラジオ、新聞

市のホームページ

市の広報やパンフレット

市役所や市の機関

保育所、幼稚園

子育てサークルや保護者会などの仲間

隣近所の人、知人、友人

親族（親・きょうだいなど）

就学前児童 ・

妊娠中の方

n= 356人

0.3 

1.5 

0.6 

1.5 

1.5 

5.2 

71.8 

20.9 

32.8 

40.5 

13.8 

68.4 

18.1 

78.5 

47.5 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

情報は必要ない

必要な情報を入手できない

情報の入手手段がわからない

その他

コミュニティ誌

インターネット

子育て雑誌、育児書

テレビ、ラジオ、新聞

市の広報やパンフレット

市役所や市の機関

小学校、保育所、幼稚園

サークルやＰＴＡの仲間

隣近所の人、知人、友人

親族（親・きょうだいなど）

小学校児童

n= 326人

【就学前児童・妊娠中の方】 

【小学校児童】 
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子育てに関する悩みや不安の相談先は、「配偶者・パートナー」（84.0％）が最

も多く、次いで「その他の親族（親・きょうだいなど」（62.9％）、「隣近所の人、

地域の知人、友人」（62.0％）となっています。 

 

[問 26] 子育てに関する悩みや不安の相談先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3 

1.8 

1.5 

2.1 

0.0 

0.3 

4.9 

0.3 

0.3 

2.8 

8.0 

6.1 

29.8 

33.1 

26.7 

62.0 

62.9 

84.0 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

相談すべきことはない

その他

相談相手がいない

民間の電話相談

児童相談所

教育相談所

民生・児童委員、主任児童委員

母子自立支援員

子ども家庭支援センター

医師・看護師

スクールカウンセラー

学校の先生

学校の保護者の仲間

職場の人

隣近所の人、地域の知人、友人

その他の親族（親・きょうだいなど）

配偶者・パートナー

小学校児童

n= 326人
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就学前児童の保護者・妊娠中の方のサークルや自主的活動の参加状況は、「参

加したことがない」（66.9％）が最も多く前回調査と比べて増加しています。「以

前参加していたことがあるが、現在はしていない」は 18.0％、「ときどき参加し

ている」は 8.1％となっています。 

小学校児童のお子さんの地域活動やボランティア活動の参加状況は、「参加し

たことがある」（47.9％）が最も多く、「参加したことはないが、今後は参加させ

たいと思っている」（31.3％）となっており、前回調査とほぼ同様の傾向となっ

ています。 

 

問 51 保護者のサークルや自主的活動の参加状況【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[問 27] お子さんの地域活動やボランティア活動の参加状況【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【小学校児童】 

【就学前児童・妊娠中の方】 

定期的に参加している

ときどき参加している

以前参加していたことがあるが、
現在はしていない

参加したことがない

無回答

平成25年度 平成30年度

1.9

55.9

24.4

12.0

5.8

0%25%50%75%100%

就学前児童

n= 467人

2.0

66.9

18.0

8.1

5.1

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童 ・

妊娠中の方

n= 356人

参加したことがある

参加したことはないが、今後は
参加させたいと思っている

参加したことがなく、
今後も予定はない

無回答

平成25年度 平成30年度

0.8

17.0

33.4

48.7

0%25%50%75%100%

小学校児童

n= 353人
0.6

20.2

31.3

47.9

0% 25% 50% 75% 100%

小学校児童

n= 326人
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地域の教育環境への満足度の状況は、「満足」「まあ満足」が高いのは『学校の

授業』が 72.4％（満足 23.0％、まあ満足 49.4％）で最も高く、次いで『放課

後などの子どもの居場所』が 51.8％（満足 11.0％、まあ満足 40.8％）、『地域

の治安・防犯』が 48.1％（満足 6.4％、まあ満足 41.7％）となっています。 

 

[問 28] 地域の教育環境への満足度の状況 

 

①学校の授業  ②学校のクラブ活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③放課後などの子どもの居場所  ④子ども会などの地域の活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足
23.0%

まあ満足
49.4%

どちらでもない
16.3%

やや不満
7.7%

不満
2.1%

無回答
1.5%

小学校児童

n= 326人

満足
13.5%

まあ満足
29.1%

どちらでもない
46.3%

やや不満
4.3%

不満
2.1%

無回答
4.6%

小学校児童

n= 326人

満足
11.0%

まあ満足
40.8%

どちらでもない
26.7%

やや不満
14.1%

不満
6.1%

無回答
1.2%

小学校児童

n= 326人

満足
8.3%

まあ満足
25.5%

どちらでもない
53.1%

やや不満
8.0%

不満
2.8%

無回答
2.5%

小学校児童

n= 326人
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⑤地域の治安、防犯  ⑥交通安全 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦風俗、薬物などの有害環境浄化活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足
6.4%

まあ満足
41.7%

どちらでもない
33.4%

やや不満
13.8%

不満
3.1%

無回答
1.5%

小学校児童

n= 326人

満足
5.8%

まあ満足
39.9%

どちらでもない
33.7%

やや不満
15.3%

不満
3.7%

無回答
1.5%

小学校児童

n= 326人

満足
16.6%

まあ満足
26.4%

どちらでもない
51.2%

やや不満
1.8%

不満
1.8%

無回答
2.1%

小学校児童

n= 326人
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小学校児童の保護者が子育てに関して悩んでいることまたは気になることは、

「子どもの教育・進路に関すること」（47.2％）が最も多く、次いで「教育にか

かる費用や負担が大きいこと」（43.6％）、「子どもの事故や犯罪に関すること」

（38.7％）となっています。 

 

[問 36] 子育てに関して悩んでいることまたは気になることの状況 

 

 

 

 

 

 

  

1.2 

8.3 

3.4 

2.8 

11.3 

43.6 

10.7 

12.3 

2.5 

21.8 

16.0 

37.4 

47.2 

26.1 

19.0 

21.8 

2.1 

5.5 

23.6 

11.7 

15.6 

19.0 

12.9 

38.7 

21.2 

30.1 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

特にない

その他

地域の相談機関や子育て支援サービスの

内容や利用・申し込み方法がわからないこと

住居が狭いこと

教育にかかる費用の負担が大きいこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

保育所、幼稚園、小学校や市役所などの連携が十分でないこと

インターネット、携帯電話などの使い方に関すること

保護者同士のつきあいに関すること

子どもの友だちづきあい（いじめなどを含む）に関すること

子どもの教育・進路に関すること

子育てや子どものことでストレスがたまること

子育てにより疲れること

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

相談する場所が遠い

話し相手や相談相手がいないこと

子どもとの時間が十分にとれないこと

子どもとの接し方に自信がもてないこと

育児・しつけの方法がよくわからないこと

不登校・いじめに関すること

小児救急、休日夜間診療に関すること

子どもの事故や犯罪に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

子どもの病気や発育・発達に関すること

小学校児童

n= 326人
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『児童虐待の防止等に関する法律』の周知度は、「はい」（就学前児童 68.3％、

小学校児童 66.9％）となっています。 

『児童虐待についての相談先』の周知度は、「はい」（就学前児童 52.2％、小

学校児童 51.5％）となっています。 

前回調査と比較すると、法律・相談先の両方で、周知度が増加しています。 

 

問 52[問 37] 児童虐待について 

 

①「児童虐待の防止等に関する法律」（児童虐待防止法）をご存じですか。【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②児童虐待についての相談先をご存じですか。【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい

いいえ

無回答

平成25年度 平成30年度

4.8 

30.9 

64.3 

2.8 

35.1 

62.1 

0%25%50%75%100%

就学前児童

n= 467人

小学校児童

n= 353人 1.2 

31.9 

66.9 

2.2 

29.5 

68.3 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人

はい

いいえ

無回答

平成25年度 平成30年度

4.8 

48.4 

46.7 

2.6 

56.1 

41.3 

0%25%50%75%100%

就学前児童

n= 467人

小学校児童

n= 353人 1.2 

47.2 

51.5 

4.5 

43.3 

52.2 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人
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相談先と考える機関は、「児童相談所」（就学前児童 91.4％、小学校児童

95.8％）、「子ども家庭支援センター」（就学前児童 51.1％、小学校児童 42.9％）

となっています。 

 

 

相談先と考える機関 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.6 

2.4 

49.4 

31.0 

95.8 

42.9 

0.0 

0.5 

45.2 

29.0 

91.4 

51.1 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

その他

警察

子育て支援課

児童相談所

子ども家庭支援センター

就学前児童・

妊娠中の方

n= 186人

小学校児童

n= 168人
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『児童虐待を発見した場合の通報先』の周知度は、「はい」が就学前児童

56.2％、小学校児童 49.7％となっており、前回調査と比較して増加しています。 

通報先と考える機関は、「児童相談所」（就学前児童 77.0％、小学校児童

80.9％）、「警察」（就学前児童 62.5％、小学校児童 67.3％）となっています。 

 

③児童虐待を発見した場合の通報先をご存じですか。【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

通報先と考える機関 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2 

1.2 

25.9 

67.3 

19.8 

80.9 

21.0 

0.0 

1.5 

24.5 

62.5 

18.0 

77.0 

25.5 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

その他

189（児童相談所全国共通ダイヤル）

警察

子育て支援課

児童相談所

子ども家庭支援センター

就学前児童・

妊娠中の方

n= 200人

小学校児童

n= 162人

はい

いいえ

無回答

平成25年度 平成30年度

5.7 

48.7 

45.6 

3.0 

52.5 

44.5 

0%25%50%75%100%

就学前児童

n= 467人

小学校児童

n= 353人 5.5 

44.8 

49.7 

4.2 

39.6 

56.2 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

小学校児童

n= 326人
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『身近で児童虐待と思われるようなことを見かけたことがあるか』では、「は

い」が就学前児童 2.5％、小学校児童 4.6％となっています。 

公的機関への通報の有無は、「はい」が就学前児童 11.1％、小学校児童 20.0％

となっています。 

 

 

④身近で児童虐待と思われるようなことを見かけたことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公的機関への通報の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい
2.5%

いいえ
94.9%

無回答
2.5%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

はい
4.6%

いいえ
93.6%

無回答
1.8%

小学校児童

n= 326人

はい
11.1%

いいえ
88.9%

無回答
0.0%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 9人

はい
20.0%

いいえ
80.0%

無回答
0.0%

小学校児童

n= 15人
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小学校児童の保護者の地域活動やボランティア活動の参加状況は、「ときどき

活動している」（19.9％）、「定期的に活動している」（5.2％）となっています。

前回調査と比較すると、「活動したことがない」が増加しています。 

活動内容では、「リサイクル・自然保護・美化活動などの環境活動」（53.7％）

が最も多く、次いで「子育て支援に関する活動」（23.2％）となっています。 

活動団体では、「地域の団体（自治会・町内会など）」（65.9％）、「学校」（30.5％）

が多くなっています。 

 

[問 44] 地域活動やボランティア活動の参加状況【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 [問 44-1] 活動内容や活動団体について 

活動内容     活動団体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  2.4 

13.4 

1.2 

3.7 

53.7 

2.4 

0.0 

1.2 

14.6 

23.2 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

その他

災害支援活動

生涯学習活動、文化財保護活動

リサイクル・自然保護・

美化活動などの環境活動

高齢者福祉に関する活動

保健・医療に関する活動

障害者福祉に関する活動

教育支援に関する活動

子育て支援に関する活動

小学校児童

n= 82人 8.5 

8.5 

0.0 

3.7 

65.9 

30.5 

4.9 

0.0 

2.4 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

その他の団体

個人（団体に属さず参加）

青少年団体

地域の団体（自治会・町内会など）

学校

会社

ＮＰＯ法人

社会福祉協議会

小学校児童

n= 82人

定期的に活動している

ときどき活動している

以前活動していたことが
あるが、現在はしていない

活動したことがない

無回答

平成25年度 平成30年度

5.9

46.5

14.4

25.2

7.9

0%25%50%75%100%

小学校児童

n= 353人 3.1 

57.1 

14.7 

19.9 

5.2 

0% 25% 50% 75% 100%

小学校児童

n= 326人
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地域に福祉活動を行う場や機会があった場合の参加希望は、「できれば参加し

たい」（26.4％）、「ぜひ参加したい」（5.8％）となっています。 

 

 

[問 45] 地域に福祉活動を行う場や機会があった場合の参加希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ぜひ参加

したい
5.8%

できれば参加

したい
26.4%

あまり参加したい

と思わない
16.3%

まったく参加したい

と思わない
5.2%

わからない
43.9%

無回答
2.5% 小学校児童

n= 326人
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３ 地域の子育て支援の環境や支援への満足度 

地域の子育て支援の環境や支援への満足度の状況については、就学前児童で

「満足度が高い」（満足度４＋５）が 37.4％、「満足度が低い」（満足度１＋２）

が 20.5％となっています。 

小学校児童では、「満足度が高い」（満足度 4＋5）が 33.8％、「満足度が低い」

（満足度 1＋2）が 16.6％となっています。 

両調査ともに前回調査と比較すると「満足度が高い」が増加しています。 

 

問 48[問 46] 地域の子育て支援の環境や支援への満足度の状況【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【就学前児童・妊娠中の方】 

【小学校児童】 

満足度　１
(満足度が低い)

満足度　２
(満足度がやや低い)

満足度　３
(ふつう)

満足度　４
(満足度がやや高い)

満足度　５
(満足度が高い)

無回答

平成25年度 平成30年度

2.4 

5.1 

25.9 

39.0 

17.8 

9.9 

0%25%50%75%100%

就学前児童

n= 467人 1.1 

7.9 

29.5 

41.0 

16.3 

4.2 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

満足度　１
(満足度が低い)

満足度　２
(満足度がやや低い)

満足度　３
(ふつう)

満足度　４
(満足度がやや高い)

満足度　５
(満足度が高い)

無回答

平成25年度 平成30年度

4.8 

6.5 

24.9 

39.4 

19.0 

5.4 

0%25%50%75%100%

小学校児童

n= 353人 3.1 

3.7 

30.1 

46.6 

12.0 

4.6 

0% 25% 50% 75% 100%

小学校児童

n= 326人
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就学前児童の子育て支援充実への要望は「保育所や幼稚園、学校にかかる費用

負担を軽減してほしい」（32.9％）が最も多く、次いで「子連れでも出かけやす

く楽しめる場所を増やしてほしい」（28.7％）、「児童手当や子どもの医療費助成

の充実」（27.5％）となっています。 

 

問 35 子育て支援充実への要望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「保育所や幼稚園、学校にかかる費用負担を軽減してほしい」の年齢別 

 

 

 

 

  

28.4

1.7

5.1

2.0

3.7

10.7

3.4

7.9

6.2

4.5

14.0

27.5

32.9

22.2

4.2

28.7

7.6

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

特にない

その他

児童の虐待対策

父親がもっと子育てや家事を担うよう、

意識啓発を充実してほしい

小・中学校など学校教育を充実してほしい

子育てについて学べる機会をつくってほしい

子育てを終えた後、再就職するための

スキルアップや就労への支援をしてほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業

に対して職場環境の改善を働きかけてほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を

整備してほしい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる

保育サービスがほしい

児童手当や子どもの医療費助成の充実

保育所や幼稚園、学校にかかる費用負担を

軽減してほしい

保育園、学童クラブの定員の充実

子育てに困ったときに、相談したり情報を

得られる場、機会を増やしてほしい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を

増やしてほしい

親子が安心して集まれる身近な場や

機会を増やしてほしい

就学前児童 ・

妊娠中の方

n= 356人

0歳
30.5%

1歳
33.3%

2歳
30.0%3歳

29.1%

4歳
45.1%

5歳
39.2%

無回答
0.0%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 117人
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小学校児童では、「子どもが安全で楽しく過ごせる場所を増やしてほしい」

（54.9％）が最も多く、次いで「小・中学校など学校教育（学校教育環境も含む）

を充実してほしい」（34.0％）、「保育所や幼稚園、学校にかかる費用負担を軽減

してほしい」（31.0％）となっています。 

 

[問 47] 子育て支援充実への要望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.6 

2.8 

4.6 

2.5 

34.0 

2.1 

10.4 

8.0 

18.7 

19.3 

31.0 

6.1 

54.9 

12.9 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

特にない

その他

父親がもっと子育てや家事を担うよう、

意識啓発を充実してほしい

小・中学校など学校教育

（学校教育環境も含む）を充実してほしい

子育てについて学べる機会をつくってほしい

子育てを終えた後、再就職するための

スキルアップや就労への支援をしてほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業

に対して職場環境の改善を働きかけてほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を

整備してほしい

誰でも気軽に利用できる小学生の

預かりサービスがほしい

保育所や幼稚園、学校にかかる費用負担を

軽減してほしい

子育てに困ったときに、相談したり情報を

得られる場、機会を増やしてほしい

子どもが安全で楽しく過ごせる場所を

増やしてほしい

親子が安心して集まれる身近な場や

機会を増やしてほしい

小学校児童

n= 326人


